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HISPAGÉN

Asociación de Genealogía Hispana
Fundación

HISPAGÉN – Asociación de Genealogía Hispana, se constituye sin ánimo de lucro, y surge como una asociación voluntaria de miembros del foro de Genealogía Hispana, actualmente alojada en el servidor RedIris. 

HISPAGÉN se gesta en el primer foro de Genealogía, denominado Isocanda, grupo generado en Andalucía, por el actual socio fundador Claudio Fuentes y por Eduardo Gigirey. Vale aclarar que este foro, al crecer en número debió trasladarse a un servidor mas apropiado, y pasó a GEN-ES, genealogía española, mientras se hacían las gestiones pertinentes para conseguir el alta en RedIris, elegido por su perfil científico y su expansión mundial, ya que era el interés desde un principio crear un foro de Genealogía Hispana que aglutinara a todos los esfuerzos a nivel individual de todo el mundo como los genealogistas argentinos, etc.

Tras los primeros contactos virtuales se organizó la primera reunión en Madrid en Febrero del 2000

Los estatutos se firmaron por correo ordinario, ya que no podían firmarlos todos a la vez al ser cada uno de los socios fundadores, de diferentes lugares de España. Lo iban pasando de casa en casa y, cuando volvieron a Madrid, luego de la reunión de Febrero, y ya firmados por todos, se tramitó el alta de la asociación, siendo reconocida legalmente el día 26 de abril de 2000. La primer acta de fundación se firmó en casa de Santiago García Vinuesa, con el nombramiento de socios fundadores, así como la primera junta de la asociación. Esto ocurrió en Junio del 2000.

Esta Junta quedó conformada, en los principales cargos, por: D. Fernando Romero Oltra, D. Fernando Castilla Lucas, D. Antonio Castaño López y D. Miguel Ángel Fernández González.

Estos mismos cargos, actualmente están en manos de D. Javier Mozas Hernando, D. Joaquín Carrasco Luna, D. José Manuel Trespando y D. Miguel Ángel Fernández González.

Podríamos decir que es una asociación fundamentalmente virtual. Su organización y funcionamiento son sustentados en Internet. 

Los estatutos contemplan una variedad de objetivos, con el fin de aunar los esfuerzos y necesidades de las personas que nos  dedicamos a esta actividad, dentro del ámbito de la genealogía hispana. 
Objetivos

HISPAGÉN, tiene por principales objetivos:

- Promoción y fomento de actividades genealógicas

- Colaboración con entidades públicas y privadas, para la realización de acuerdos y convenios de interés genealógico.
- Prestación de servicios de interés genealógico para los/as socios/as

- Asesoramiento en materia genealógica a sus socios/as y a la sociedad
- Acogida y ayuda por medio de asesorías, servicios, cursos, encuentros, etc. a aquellas personas - interesadas en la genealogía

- Información y sensibilización sobre la realidad de los fondos documentales, así como su preservación y difusión.

- Apoyo y difusión de las investigaciones de interés genealógico de sus socios/as

- Creación de un fondo documental propio de la Asociación sobre recursos genealógicos, abierto a la sociedad, a través de normas de conservación básicas

- Otorgamiento de carnet asociativo, con la intención de darle validez a nivel nacional de investigador gracias a las relaciones institucionales

- Colaboración con otras instituciones por el beneficio de la genealogía.

Proyectos y realidades

I Encuentro de Genealogía

HISPAGÉN está organizando un “I Encuentro de Genealogía Hispana” previsto para los días 20, 21 y 22 de junio del 2003

La información detallada sobre la organización se encuentra en www.hispagen.org en el apartado “Novedades”

Web de HISPAGÉN

El equipo WEBMASTER integrado por los socios Antonio Alfaro del Prado Sagrera, Joaquín Carrasco y Analía Montórfano  han desarrollado y puesto on-line, la nueva web de la Asociación www.hispagen.org 

Proyecto de investigación genealógica

En el mes de marzo, el socio D. Fernando Castilla entró a formar parte de un proyecto de investigación titulado Implicaciones genético poblacionales y forenses del estudio de apellidos paternos mediante polimorfismos de cromosoma Y. El caso del apellido Castilla. Este proyecto está coordinado por el Doctor Eduardo Arroyo, del Departamento de Toxicología y Legislación Sanitaria de la Facultad de Medicina de la Universidad Complutense de Madrid. Los primeros resultados de dicho estudio de investigación serán expuestos en el I Encuentro que HISPAGÉN está preparando para junio de 2003.

Servicios a socios: S.T.L., S.T.P., S.O.B., y S.O.A.

Se prestan cuatro servicios gratuitos a los socios y socias dirigidos a la ayuda de sus investigaciones genealógicas: STL, un servicio de traducción de textos del latín al castellano. STP, un servicio que ayuda a transcribir documentos antiguos; SOB, un servicio de orientación bibliográfica genealógico-heráldica; y el SOA, un servicio de orientación a descubrir la onomástica y distribución geográfica de los apellidos. 

A cargo de los socios Javier Mozas Hernando y Fernando González del Campo Román

Índice Onomástico de Hidalguías – I

Esta publicación, obra del socio Joaquín I. Polo Lagos en una recopilación de mas de 16.000 apellidos de origen hispano. Cuenta con 450 páginas en formato PDF, y pretende ser para el genealogista, el punto de partida para la investigación de los expedientes de hidalguía que se conservan en los archivos históricos de las antiguas audiencias y en otras fuentes documentales adicionales. Muestra ejemplos de lo que se va a encontrar en los catálogos de los archivos, sus direcciones y una amplia bibliografía.

Además, incluye una somera explicación del concepto Hidalguía, y de qué pasos se han de dar para buscar un expediente de este tipo. El detalle del contenido en www.hispagen.org “Publicaciones”
El CD ha sido distribuido sin costo a todos los socios de HISPAGÉN, pero también se ha puesto a la venta, a través de la librería E&P, para interés de todos los aficionados a la genealogía que busquen sus raíces en España.
Índice Onomástico de Hidalguías – II

Como continuación de la primera publicación de la asociación, el mismo autor, Joaquín I. Polo Lagos, está llevando a cabo otro trabajo de recopilación para poder editar un segundo volumen complementario del primero que será distribuido a los socios que así lo deseen.

Boletín Virtual

El equipo de PUBLICACIONES, a cargo de Africa Bayón, Javier Mozas Hernando, Galo Gijón de Amírola,  Joaquín Polo Lagos y Analía Montórfano, ha editado ya el N°1 del Boletín Virtual, con noticias sobre HISPAGÉN, así como de otras asociaciones y datos interesantes que puedan afectar a la genealogía y heráldica. Lo pueden ver en www.hispagen.org en el apartado “Publicaciones”

Contacto con otras asociaciones genealógico-heráldicas

Se establecieron lazos con asociaciones genealógicas proponiéndoles cooperación mutua y comunicación periódica

Descuentos en librerías

Descuentos para sus socios y socias de un 10% en los libros de EyP, Lizardi Multimedia, y Fabiola de Publicaciones Hispalenses. Más tarde, EyP nos ofreció un descuento de un 5% en la suscripción de la revista Hidalguía. 

Estos dos últimos proyectos, a cargo del socio Galo Gijón de Amírola, miembro del área de RELACIONES PÚBLICAS.
Apoyos
Se pidió una toma de decisión mediante sondeo virtual, logrando el apoyo de la Asociación, sobre los siguientes temas:

- a la iniciativa de Dora Dixon, webmaster de www.elanillo.com, quien preparó una Carta abierta a los Obispados españoles que han puesto una restricción al acceso a los microfilms que se encuentran en los Centros de Historia Familiar de la Sociedad Genealógica de Utah, de la Iglesia de Jesucristo de los Santos de los Ultimos Días (Mormones), solicitando una modificación a las mismas, en beneficio de las investigaciones genealógicas y conocimiento de nuestros orígenes. La carta está disponible en su página de El Anillo.

- ayuda económica para el traslado lector microfilms que se donará al Obispado de Segovia

- apoyo a la Carta que por iniciativa del foro ArgenGen se presentará a las autoridades de Ferrocarriles Metropolitanos S.A, solicitando la conservación y disponibilidad de los archivos de los ex empleados del ferrocarril. Estos archivos son considerados una excelente fuente de investigación, debido a la gran cantidad de inmigrantes de fines del siglo XIX y principios del XX que vinieron a trabajar allí. Dicha carta está disponible en www.apellidositalianos.com.ar
Guía para la elaboración de un libro de Historia Familiar

Entre los proyectos, los socios Joaquín I. Polo y Africa Bayón, están redactando un libro que trata de “cómo poner en orden toda la documentación e información que hemos recopilado en nuestra investigación, de cara a presentarlo de una forma ordenada a nuestros familiares, amigos, y a nosotros mismos”.

Reuniones con Instituciones

Se acordó formar una comisión para ver qué puntos se podían tratar en una reunión con varias instituciones, entre ellas, el Ministerio de Fomento, y el Ayuntamiento de Madrid: potenciar la asociación, darse a conocer, exponer nuestros proyectos, y solicitar un local.

Miembros actuales

La Asociación cuenta actualmente con 44 miembros activos, en España, Francia, Portugal, Canadá y Argentina

Forma de incorporarse

Adjunto a este artículo encontrarán la ficha de inscripción que deberá ser completada, firmada en original, adjuntando dos fotos tipo carnet, y enviada por correo a HISPAGÉN, Apartado de Correos nº 116.024, 28080 Madrid

NOTA: La primera Junta Directiva de HISPAGEN estuvo conformada, en sus principales cargos, por don Fernando Romero Oltra, don Fernando Castillas Lucas, don Antonio Castaño López y don Miguel Angel Fernández González. Estos mismos cargos, actualmente, están en manos de don Javier Mozas Hernando, don Joaquín Carrasco Luna, don José Manuel Trespando y don Miguel Angel Fernández González.
Analía Montórfano

Socio N°24

Miembro de la Junta Directiva de

HISPAGÉN

Agradezco la especial colaboración de Joaquín Carrasco (vicepresidente), como así también los aportes de Javier Mozas Hernando (presidente), Galo Gijón de Amírola (vocal) y Antonio Alfaro del Prado Sagrera (miembro fundador)







